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KepaAaio 420

Tovostd Ty5 4idysis

S=ER Katavow T oxéon UETAEU QPXIKIIC TIUNAG, TOCOOTOU Kat TEAIKAG TIUAG.
NUvw rpoBAnuata yvwpilovtag tnv apxIKn TiUn Kat To TooooTo Kal
{nTwVvTag TNV TEAIKN TIUN.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

Kabnuepiva akoupe 1 dlapacoupe ota M.M.E. mAnpopopieg, 61wg:

— H Tiur) Tou YwpLou auEnbnke Tov TeEAeUTaAio XpOvo KaTd 3%.
— OL TIHEG TWV UTIOAOYLOTOV UEL®BNKav arnd nepuot KAt 8%.
— H TouploTIkA Kivnon otn Zauo ftav eETog augnuévn katd 12%.

® TuvouiCelg OTL xpeltaleTal va yvwpilel KAmolog yia va Hag Owoel AUTEG TIG
n?\npocpopieq;

ApaoTnpiéTnTa 2n

H AyyeALkn BEAeL va ayopdoel Kalvouplo UTIOAOYLOTY. Bpnke évav oto
OLAPNULOTIKO PUAAADLO KATTOLOU KATACTAMATOG e 550 €. MNMpooéxel Ouwg OTL,
OTnV akpn Tou GUAAadiou, ypapel 6TL 0NV TIUN dev cuureplAapBavetal o
®.M.A. (18%). Mnopeig va Bpelg 6C0o Ba MANPOOEL TEAIKA YU AQUTOV TOV
UTTIOAOYILOTR;

T eival auTd TOU TIPETEL VA UTTIOAOYIoOUNE TIPOTA; TO TTOCOOTO NG C(Oﬁnonc
18 . 550 =99 eupw
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Mola eival Ta oTolxeia Tou MPORANATOG TWV OToIWY YVWPIZEIS TOPA TIC TIUEGS;
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pdYe O0TO MAPAKATW OXAILA TA OUO YVWOTA oToLXEla TOU TPORARLATOG (6XL TIG TIES) (OTO TIPACLVO KAl
OTO UMAE TIAQIOL0) KAl TO €va AYVWOoTO KAl CUMMARPWOE avaueod Toug, Ta cUUBoAa TIou deixvouv n
oxéon peta&u Toug.

® Mropeig Twpa va anavtroelg otnv AyyeAKA MOCO Ba TIANP®OCEL YA TOV UTIOAOYLOTH;

550 + 99 = 649 eupw
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Theo
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μείωση

Theo
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Το ποσοστό της αύξησης

Theo
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 18   .   550  = 99 ευρώ
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550 + 99 = 649  ευρώ
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Γραφομηχανή
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Arné Ta apandvw dLarmoTWVOUNE OTLTIOAAEG POPEG TO TTOCOOTO dNAWVELTTIOCO AAAQEE N APXIKA TLUT EVOG
TTOoOoU TIPOCBETIKA (AUENoN) 1 apalpeTika (Ueiwon).

nap068ivpam
Bpiokw TNV TEAIKN TIYR €VOG TTOCOU
‘OTtav n TIun evog moooU au&dveTal ] HELOVETAL, TO

o : '-.J
TIOCOOTO £iVaL TO HEPOS TOU TIOCGOU TIOU SNAGVEL IO - @ -
auv&non A peiwon urtdpxel oTnV apXIKA TIMA TOU TOGOU.

Av deV YVwPICoUE TO TTIOCOOTO 11 TNG TIUAG (AAAG povo Mg TPOKUTITEL N TEALKA TIUN TOUu

TO M0000TO %), Bpiokoupe MPWTA AUTO, TIOU TWPA  UMOAOYLOTH TNG dpacTneldtnTag 2:

ovouacetal av&non 1 ueiwon NG ApXLKNG TIUNG.
H TEAIKRA TIMA TOU TOGOU TIPOKUTITEL, OTAV OTNV APXLKN TL-
U1 TIPOCBECOUNE TNV AUENON 1 APALPECOUE TN HEIWOoN =

(To TI0COOTO). 550€ +99€ =649 €

Tamooda ota nmocooTd eival mavta avaioya. [[1.x: To kE€pdog ota BBAla eival 20%. Apou ota 100 €
TO KEPOOG eival 20 €, ota dimAdota (200 €) eivat drAdoto (40 €), ota TputAacta (300 €) to TputAdcto
(60 €) k.0.K.]

Apa uropoupe va AUVOUE TA TIPORBANATA TIOCOOTWY |E TIG MEOGBOUG TTOU AUVOUE TA TIPORANLATA
TWV avAAoywv TIOCKOV (avaywyn oTn povada, avaloyia, arAr pébodog Twv TpLav). Kal oTIg TpELg
peBOdOUG N pia amod Tig TIHEG eival To 100 (1) To 1000 av mpoKeLTal YA TOCOCTO %o).

9999999999 9999999%
Epappoyi

To BBAoTIwAEiO TNG YelToviag kavel ekttwon 30% ota BiBAia tou. Eival eukalpia va ayopaoelq &va
pHeYAAo AeEIKO TTou KOOTICE 25 €. 1600 Ba To ayopdoelg TwPa;

Adon:
M'vwpilw TNV apxIKr TLUY KAl TO TIOC0O0TO Y%. 30
1. ©a Bpw TN Peiwon TNG ApXLKAG TIUNG (TNV EKTTTWON): 100 +25=0,325=7,5

2. 0a apalpEow TNV EKTTWOT) artd TNV aApX KT TIN: 25-75=17,5
Amavrnon: Metd tnv ékmtwon 1o Ae&kd Ba KooTiCet 17,5 €.

Mrtopeig va AUcelg TO TIPORANUA Ue Pia amd TIG TPELG PeBOOOUG, OTwG AUVELG TA TIPORARUATA e
avaloya rtood. MNpeEmeL va TIPOCEEELG OUWG OTNV KATATAEN TG Ba BAAELG TIG TIMEG KAL (OWG XPELAOTEL
va KAvelg KAroLa rpa&n oTo MoocooTo % |E TO VOU, YLa va BPELG TIG TIMEG TTOU XpelalovTal.
MNanapadetypa pe avaloyia: Apou BEAW va Bpw KateuBeiav TNV TEAKA TLUF Yia To BBALO TTou KOOTI E
APXIKA 25 €, TIPETIEL VA OKEPTW, TTOla Ba ATAV N TEAIKN TIUA £vOq BIBAlou Tou KOoTI e apxika 100 €.
H éxmrtwon tou Ba fitav 30 € (ékmtwon 30%). Apa Ba kOoTI e apxlka 70 €.

MOzZA TIMEZ TENKA TIn — 70 _ x
K&0oTOG ETA TNV EKTTTWON 70 X apxikn TR > 100 25
KéoT0g TpLv TNV EKMTWOoN 100 25

Mropeig va To AUoelg ouveyifovtag ue Ta otaupwTd yvopeva (100 « x = 70 - 25) 1§ ard tnv apxn 1e
KArola AAAnN aro Ti§ LeBOOoUG AUoNG PORANUATWY AVAAOY®V TIOCWV.

EpwTRoE€Ig YIa auTOEAEYXO Kal culTRON

2TO KEPAAALO AUTO IEAETTIOQE TN OXEON: APXIKA TIMA - TOC0OTO - TEAIKN TIMA Kal pdbapue va Bpiokouue
TNV TEALKY TIUN. Mropeic va dwoelg eva OIKO 00U TIApAdELYUQ;

2NUELWOTE AV gival CWOTEG 11 AAB0G Kal CUCNTNOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELG: Zwotdé Adabog
¢ To rnmooooto urnopei va ekppalel tTnv auénon n n UEIWon TNG ApXIKNG TIUNG. TS{ d
= H TeAIKN) TIUN) TIDOKUMTEL AV TTOAAQNAQOIA0OW TO MOCOOTO % [E TNV APXIKN Tiun. [ &I/


Theo
Μολύβι

Theo
Μολύβι


KepaAaio 420 : AUvw TpoBARpaTa pe MooooTd: Bpiokw TRV TEAIKA TIUA

ovostd T95 4dyis

MpéBAnpa 1o
H owkoyévela BovtCaAion nAnpwaoe gpETog 850 € yla KatavaAwon peUPATOG. 2€ KAMOLo
OLAPNULOTIKO PUAAASIo dlapBacayv OTL, av BAAouv AQureq ¢pBopLoPoU, NALAKO Bepuooipwva

KAl VUXTEPLVO TIMOAOYLO, UITOPOUV VA UELWOOUV TO Aoyaplacuod toug katd 30%. Méoo Ba mAnpwoouy Tov
ETONEVO XPOVO, YA KATAVAAWOT PEUMATOG AV KAVOUV 6Ad auTqd;

Auvon ]
a ) 850 . 0,30 = 255 cupw y) 100AT. 70TT.
850 - 255 = 595 eupw 850 X
X = 70 . 850 = 595 cupw

p) 100-30=70 100

AT/| 100 850

TT| 70 | X
W 1L 17 1 Lo 1 PPNt
MpéBAnpa 20

O EQOT avakoivwoe OTL avauéveTal PETOG AUENOT 8% NG TOUPLOTIKAG Kivnong 1pog Tn Xwpea pag. MNMepuot
Mag eTiokepBnkav repirnou 2.500.000 Toupioteg. NdocoL avauévovtal PETOG;

Avon 2500.000.0,08 = 200.000

2.500.000 + 200.000 = 2.700.000 ToupioTeg

A.T.| 100 | 2.500.000
TT.[108] X 100 . X = 108 . 2.500.000

X = 2.700.000 ToupioTeg

WY 1 (o 1 7 Lo 1 TR

MpépAnpa 30
H AleuBuvTpla Tou oxoAgiou otnv olAia NG eime: «Xaipouatl rmou emMECTPEWAa OTO OXOAEI0 OTO oroio £(noa
Ta UaBnTIKA Uou Xpovia. Aro Tote oAAd aAAaéav. Otav eyw nuouv uabntpia, 0To OXoAgio auto pottovoav
90 pabnteg. Autn Tn OTLYUnN TO LABNTIKO duvaulKo TTapouotddel auénon 40% o< oxeon LUE TOTE. »

Méool eival oL pabnTeQ Tou ZX0AEiou ofuepQ;

Avon  90.0,40 = 36

90 + 36 = 126 padnréc

AT.|100 | 90  100.X=140.90
TT.|140 | X X = 126 paénréc
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Theo
Γραφομηχανή
α ) 850 . 0,30 = 255 ευρώ
     850 - 255 = 595 ευρώ

β )  100 - 30 = 70
       Α.Τ.   100    850
       Τ.Τ.    70      Χ

Theo
Γραφομηχανή
2.500.000 . 0,08 = 200.000

2.500.000 + 200.000 = 2.700.000 τουρίστες

Theo
Γραφομηχανή
90 . 0,40 = 36

90 + 36 = 126 μαθητές

theo
Γραφομηχανή
γ )    100 Α.Τ.       70 Τ.Τ.
        850                Χ ;

theo
Γραφομηχανή
Χ = 70 . 850 = 595 ευρώ
             100

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

atheogr
Γραφομηχανή
Α.Τ.  100    2.500.000
Τ.Τ.  108           Χ

atheogr
Γραμμή

atheogr
Γραμμή

atheogr
Γραμμή

atheogr
Γραφομηχανή
100 . Χ = 108 . 2.500.000
Χ = 2.700.000 τουρίστες

atheogr
Γραφομηχανή
Α.Τ.   100        90
Τ.Τ.   140         Χ

atheogr
Γραφομηχανή
100 . Χ = 140 . 90
Χ = 126 μαθητές

atheogr
Γραμμή

atheogr
Γραμμή

atheogr
Γραμμή


18

MpéBAnpa 40
2 &va KAaTAoTNHa aBANTIKQV 00V AAAACOUV TIG TIEG VLA TIG EKTITWOELG. Bor\Bno€ Toug va Bpouv Tig vEEQ
TIUEG.

Eidog ApXIKA TIHA I'Ioo(c::;c; ;gr(r;)u))onq TeAIKA TINA
ABANTIKA narouTola 98 15 14,70 83,30
DOPUA YUUVAOTIKAG 48 20 9,60 38,40
ABANTIKES KAATOEG 12 30 3,60 8,40
MrmaAa BOAEL 28 15 4,20 23,80
MmaAa odoopaipou 24 30 7,20 16,80
MpéBAnpa 50

O Aeutépng mye pe 30 € va ayopdoel 2 CD. To éva kéoTile 15,50 € kat To aAAo 12,50 €. YTIoAOYLoE e
TO VOU TOU OTL TOU PTAVOUV TA XPNUATA TOU. 2TO Tapeio Tou Ekavav 15% ekrtwon. MNéoa peota rrpe;

Avon 1550 + 12, 50 = 28 eupw

AT.| 100 | 28 100:28.85
TT.| 85 [ X x 100=2380

X =2380: 100

X = 23,80 eupw

30 -23,80=6,20 cupw

W 1 T 1 o 1 RS RSP R P

ApaocTnpPiéTNTa PE NPOEKTACEIG: «[10000Td TNG KAPJIdc»

Kdarola {wa eival ipolkiopéva arno tn puon Pe duvaTtotnTeS AUEOUEIWONG TWV KAPSLAKWY MAAU®V WOTE va
E£XOUV UEYLOTN KUKAOPOPIa OTO aipa Toug 6Tav Xpelaletal va rmapouv oEuyovo Kal EAAXLOTN OTn CUVEXELQ.
MeAETNOE TOV TTivaka Kat e BAoN TO TIOCOOTO OTA EKATO UTTIOAOYLOE TN UEIWOT OTOUG KAPSLAKOUG TTIAALOUG
ava Aettto kGBe Cwou OTav KatadueTal.

Kapdiakoi maApoi MocooT6 oTa eKATO Kapdiakoi maApoi
oTnv emeaveia Heiwong mMaAp@v (%) o€ Kataduon
KaoTtopag 140 95% 7
AeApivi 110 60% 44
dwkia 100 90% 10

‘Otav oL AvBpwTIoL KOOoUVTAL TO TI0O00TO Peiwong TwV TIAAPWOV TNG kapdldg eivat 10% (o€ oxEon ue Toug
TTAALOUG TIOU £X0UE OTAV BPLOKOUAOTE OE npepia). Na LETPNOELG TOUG TTAAOUG TNG KAPALAG OOU O€ nNpepia
Kal va UrtoAoyioelg Toug SIKoUG OOU TIAAOUG avA AeTITO KATA TN OLAPKELa TOU UTIVOU.
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 9,60             38,40

Theo
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3,60               8,40

Theo
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4,20             23,80

Theo
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7,20             16,80
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7

theo
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44

theo
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atheogr
Γραφομηχανή
15,50 + 12, 50 = 28 ευρώ

atheogr
Γραφομηχανή
A.T.    100     28
T.T.      85      X

atheogr
Γραφομηχανή
X . 100 = 28 . 85
X . 100 = 2380
X = 2380 : 100
X = 23,80 ευρώ

atheogr
Γραφομηχανή
30 - 23,80 = 6,20 ευρώ

atheogr
Γραμμή

atheogr
Γραμμή

atheogr
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